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    ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11/04/2022 

7ª LEGISLATURA - 2º Período Legislativo do Ano de 2022. 

 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke  

Vereadores: Caroline Pavanatto Calonti, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas 

Miguel Arreal, Maiquel Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos onze dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às 18h00min, em sua sede, 

a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Foi realizada a chamada 

dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. A Senhora Presidente solicitou ao Vereador Claudemir de Menezes 

Corrêa que realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em 

votação a ata da Sessão Ordinária nº 007/2022 do dia 04/04/2022. Aprovada. 

GRANDE EXPEDIENTE – Vereador Pedro Henrique Gewehr – Cumprimentou 

todos os presentes ocupando a tribuna para comentar a indicação que protocolou 

nesta Câmara no presente dia, referente aos anuênios que na pandemia não 

poderiam ser dados, para que a Administração Municipal por Meio do Setor de 

Pessoal e Procuradoria Do Município, estude a possiblidade da adequação por 

Força da LC191 de 08 de março de 2022. O vereador pensou nesta indicação 

porque tem uma ligação forte com os profissionais da área da Saúde, uma vez que 

prestou por muitos anos seus serviços para a determinada Secretaria, vem sendo 

muito cobrado por seus colegas uma atitude por parte do Poder Executivo, sendo 

que agora o Governo Federal regulamentou as vedações para a determinada classe 

que a LC 173 de 27 de maio de 2020 previa. Também, entende que dar a estes 

profissionais o tratamento adequado sem tirar seus direitos é uma forma de 

reconhecer os serviços prestados ao longo do período Pandêmico por estes 

servidores que fizeram frente no momento tão difícil que todos passamos. Destacou 

que esta proposição de sua autoria vai à votação na próxima sessão ordinária, do 

dia 18 de abril, e falou na tribuna que é muito importante para os servidores da área 

da saúde, que estavam na linha de frente da pandemia correndo o risco de serem 

contaminados com o vírus, sendo uma boa forma de reconhecimento destes 
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profissionais que merecem ser recompensados de uma forma legal e não só com 

palavras. O vereador Pedro não desmerece os funcionários dos outros setores e 

secretarias, que também trabalham muito, mas a área da saúde se torna especial 

devido a luta contra a Covid. Finalizou comentando a respeito das voluntárias, as 

quais no presente dia o vereador teve o prazer de transportá-las até as escolas para 

levar mimos de páscoa aos alunos e elogiou a Aniela que antes da entrega dos 

chocolates pelo coelhinho contava uma historinha às crianças. Salientou o vereador 

que é um grande prazer ter este grupo que presta um grandioso serviço no 

município. Vereador Silomar Garcia Silveira – Cumprimentou a todos utilizando a 

tribuna para pedir que a Câmara encaminhe um ofício ao executivo pedindo 

informações, pois este vereador não teve êxito em tentar falar com o prefeito, sendo 

por celular ou whatsapp. A informação se trata da primeira emenda que o Deputado 

Nereu Crispim destinou para Novo Cabrais, pedindo o vereador que seja 

questionado o valor depositado em conta, se é que foi depositado, o dia que foi 

adquirido, o que inicialmente era para adquirir uma retroescavadeira e, qual foi a 

contrapartida do município. O vereador destacou entender que as informações 

quando partem da tribuna são oficiais e quando passam pela Câmara são do Poder 

Legislativo. Disse saber que muitas vezes os colegas buscam saber informações 

diretamente na fonte, mas que o vereador por algum motivo entendeu que foi 

dificultada a informação ou o acesso à pessoa que o vereador procurou, que é o 

chefe do Poder Executivo. Reiterou que usou da tribuna para enfatizar e reforçar as 

competências da Câmara Municipal de um direito que os vereadores, a Casa e o 

Poder têm de receber todas as informações, formalizando assim esta solicitação, em 

nome à lei de transparência. Vereador Jonas Arreal - Cumprimentou a todos 

ocupando a tribuna para informar que esteve reunido no presente dia em Paraíso do 

Sul, junto da funcionária da Prefeitura representante do setor de turismo,  Flaiane 

San Martin, sendo convidados pela Presidente da Câmara de Paraíso do Sul 

Patrícia Parreira, Vereadora Kátia Schlesner e o Vereador Jones Radiske, ambos da 

bancada MDB, onde puderam junto de outros municípios da região dar o primeiro 

passo para o reestabelecimento da Colônia Santo Ângelo. Relatou o vereador que 

pela ligação que teve há muito tempo com a cidade de Paraíso e dentro da Colônia 

Santo Ângelo por eventos esportivos e culturais, recebeu este convite, o que o 
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deixou muito honrado. Nesta reunião, que também participaram secretários de 

outros municípios, se deu o primeiro passo para ser levado à Brasília pela Secretária 

de Cerro Branco e pelos representantes do Legislativo de Paraíso do Sul para 

oficializar esse retorno do projeto da Colônia Santo Ângelo, a qual tinha eventos 

muitos fortes nas áreas de esporte e cultura e pretende agora desenvolver o turismo 

regionalmente. O vereador Jonas comentou que já se sabe que existem ações 

pontuais em vários municípios e, como debatido na reunião existe um hiato muito 

grande, pois quando termina a quarta colônia em Agudo, vem na sequência Paraíso 

do Sul, Novo Cabrais e Cerro Branco e depois destes três municípios  vem 

Candelária, que já é outra situação, noutra região. Faz algum tempo que Cerro 

Branco vêm se organizando através da Secretária Scheila com ações do município e 

algumas em parceria com Cabrais e, quanto a Cabrais, relatou-se nesta reunião os 

cases que são parcialmente de sucesso pelo pouco tempo que têm, ações estas que 

estão dando resultados no turismo do município assim como Paraíso que já possui 

suas ações isoladas, mas que como municípios pequenos que são não se consegue 

verbas o suficiente para estruturar roteiros e quando se fala na Colônia Santo 

Ângelo já tem um peso maior pelo histórico que tem. Reiterou sua participação no 

encontro deste dia e salientou que logo essas ações começarão a ser vistas e 

percebidas regionalmente, agradecendo o convite e citou que a Flaiane defendeu 

muito bem o roteiro turístico de Novo Cabrais que é o projeto “Caminhos da 

Natureza”, quando se pôde explanar um pouco das ações capitaneadas pelo Parque 

Witeck, que é um grande atrativo que se tem na região. Finalizando destacou que 

esta Casa Legislativa esteve representada na reunião e que nas próximas 

provavelmente será aberto para os demais vereadores participarem, até porque o 

assunto terá de passar por legislações municipais. TRIBUNA LIVRE: Ninguém 

inscrito. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 002/2022: Moisés Cerentini, 

Vereador desta Casa com assento na Bancada do PP, vem, respeitosamente, à 

presença de V. Exa., na forma que dispõe a LOM e o RI da Câmara Municipal, 

requerer a concessão de licença interesse pelo prazo de 30 (trinta) dias, a contar de 

12 de abril de 2022. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 036/2022, de 28 de março 

de 2022: Da nova redação a Lei Nº 2.068/2018, de 12 de junho de 2018. 

APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 040/2022, de 08 de abril de 2022: Institui o 
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ensino obrigatório das culturas Africana, Afro Brasileira e Indígenas na Grade 

Curricular. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº.041/2022, de 08 de abril de 2022. 

Altera a Lei nº 1597/2014, de 25 de março de 2014, que autoriza o poder executivo a 

aderir ao programa mais médicos, a concessão de auxílio moradia e alimentação e 

dá outras providências. APROVADO. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 042/2022, 

de 08 de abril de 2022. Autoriza Convênio com o CONSEPRO para o Repasse de 

Subvenção Mensal Destinado a Cobrir Despesas com a Manutenção do Posto da 

Brigada Militar e Polícia Civil, e também com a aquisição de Combustível, 

Manutenção e Reforma de Veículo, Objetivando a Segurança Pública no Município e 

dá Outras Providências. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº043/2022, de 08 de abril 

de 2022. Autoriza a Abertura de CRÉDITO SUPLEMENTAR por SUPERÁVIT 

FINANCEIRO e dá Outras Providências. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

Vereadora Caroline Calonti – Cumprimentou a todos ocupando a tribuna para falar 

à população que conversou com o Prefeito Municipal e pediu que seja marcada a 

reunião para debater sobre a indicação do plantão de saúde, onde o mesmo se 

colocou à disposição e será agendada uma data em comum acordo, pois a 

população está cobrando uma resposta desta indicação. A vereadora explanou que 

de maneira alguma se quer cortar exames, consultas ou medicamentos como já se 

ouviu falar e, que sofreu questionamento que seriam necessários cortes, mas o que 

se quer não é cortar o que estão oferecendo. O objetivo é implantar o plantão de 

forma organizada sem prejuízo a outros serviços já oferecidos. A vereadora Caroline 

salientou saber que deverá ter uma análise bem criteriosa de despesas que serão 

reduzidas com a implantação do plantão tais como, deslocamento para cidades 

vizinhas e consultas e os custos para implantação. Vereador Moisés Cerentini - 

Cumprimentou a Sra. Presidente, os colegas vereadores, servidores da casa e o 

presidente do Partido Progressista, Sr. João Henrique Bordignon e o suplente do 

partido PP José Luiz de Moura, os quais estiveram presentes no auditório da 

sessão. O vereador falou sobre seu pedido de informações que protocolou no 

presente dia, a respeito da construção de açudes através do programa do Governo 

do Estado. Na proposição é questionado qual a forma e critério usado para a 

escolha dos beneficiados inscritos no programa para aquisição dos açudes, até 

mesmo para informação dos colegas, pois provavelmente alguém vai questionar 
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como foi realizada a escolha desses agricultores beneficiados. O vereador Moisés 

destacou que registrou na Câmara o pedido de informações no presente dia, mas 

que entrará em pauta na sessão ordinária do dia 18 de abril, quando o mesmo não 

estará presente mediante licença interesse por trinta dias aprovada pelos 

vereadores. Finalizou pedindo, que para esclarecimento à população, a imprensa 

divulgue o critério usado na distribuição, pois teve mais inscritos no programa do que 

número de açudes disponibilizados. Vereadora Angela Dumke – Cumprimentou a 

todos os presentes ocupando a tribuna para falar sobre o dia 07 de abril, quando é 

comemorado o dia mundial da saúde, data esta muito importante celebrada desde 

1950 com o objetivo de chamar a atenção para os cuidados com a prevenção 

evitando doenças. Relatou que no município de Novo Cabrais aconteceu neste dia a 

feira municipal da saúde, evento onde teve grande participação da população, 

realizada no CTG onde estiveram a equipe da saúde, médicos, enfermeiros, 

dentistas e toda a equipe que compõe o posto de saúde, prestando informações à 

população a respeito da prevenção e cuidados com a saúde. Teve também 

palestras, o pessoal da Escola do HCB, o grupo da Saúde Popular Comunitária, 

Amigas Voluntárias, Feirantes a Emater colocando seus produtos e seus serviços à 

disposição. Na parte da tarde teve apresentação do Coral Municipal, palestra com a 

Psicóloga Dirce Becker Delwing e um show motivacional com a Banda Rosas, o qual 

foi muito proveitoso para o público em geral. A vereadora Angela comentou que se 

via nas pessoas o quanto gostavam do evento, todos participando e com bastante 

adesão, com a participação do grupo da terceira idade, as escolas com seus alunos 

e os grupos da Emater. A vereadora parabenizou toda a administração, a equipe da 

saúde que fizeram um belo trabalho e a equipe do NAB, uma das responsáveis pela 

organização do evento. Parabenizou assim a todos envolvidos. Assim como o 

colega Pedro já falou, a vereadora Angela mencionou o trabalho que vem sendo 

realizado pelas Amigas Voluntárias, que este ano estando de volta às atividades pós 

pandemia, puderam confeccionar novamente os chocolates para distribuir para as 

crianças nas escolas, sendo mais de 500 (quinhentos) ovos de páscoa 

confeccionados pela equipe do CRAS e as Amigas Voluntárias, os quais começaram 

a ser distribuídos no presente dia nas escolas Luiz Cerentini, São Roque e Edmundo 

Mota no turno da manhã e, no próximo dia a visita do coelhinho seria realizada nas 
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escola Edmundo Mota pela manhã, à tarde na escola Teófilo Streck e  dia 13 de abril 

será nesta mesma escola pela manhã e tarde. Dia 14 será a vez da escola Pedro 

Lovato pela manhã e à tarde o coelhinho estará na praça para receber as crianças 

juntamente com as amigas voluntárias. A vereadora aproveitou o uso da palavra 

para deixar a homenagem à essas mulheres que estão sempre trabalhando, 

buscando angariar fundos para poder fazer a distribuição de brinquedos no natal e 

agora na páscoa os chocolates, assim como também confeccionam enfeites para 

decoração onde este ano foi possível apenas decorar a prefeitura e a praça com os 

enfeites de páscoa. Registrou também a semana do jovem eleitor que, para atrair o 

público de 15 a 18 anos de idade o TRE designou o período de 14 a 18 de março 

como a semana do jovem eleitor, sabendo que este ano será importante, pois terão 

as eleições e o prazo para se cadastrar ou para mudar o domicílio eleitoral é dia 04 

de maio e, como está sendo pequena a adesão, houve esta campanha entre estes 

dias e foram feitos esclarecimentos para motivar os jovens a se habilitar para 

poderem votar no dia 02 de outubro. Para finalizar desejou a toda população uma 

feliz e abençoada páscoa, que será no próximo domingo, dia 17 de abril. 

COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por 

encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida pela Presidente da Câmara, 

Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, e secretariada pelo Vereador Maiquel Butzke, a 

qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Júlia 

Lied Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os 

presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 18 de abril de 2022 às 18h00min.  

 

Ver. Caroline Pavanatto Calonti                             Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                        Ver. Maiquel Butzke 

 

Ver. Moises Cerentini          Ver. Pedro Henrique Gewehr 
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Ver. Silomar Garcia Silveira                                   Ver. Zauro Elias de Arreal 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


